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Proiecte în derulare

PNDR 1.4.2. - Înfiinţarea grupurilor de producători.
Încurajarea înfiinţării grupurilor de producători din 
sectorul agricol şi silvic în vederea obţinerii de pro-
duse de calitate care îndeplinesc standardele comu-
nitare, prin aplicarea unor tehnologii de producţie 
unitare şi sprijinirea accesului la piaţa a propriilor 
membri. Cerere deschisă de proiecte cu depunere 
continuă.

APDRP anunță o nouă sesiune de proiecte pentru 
Măsura 121-Modernizarea exploatațiilor agricole
Agentia de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit 
a anunțat lansarea în perioada 20 mai - 18 iulie 
2014 o nouă sesiune de proiecte pentru Măsura 121 
- Modernizarea exploatațiilor agricole.

Fondurile disponibile pentru Măsura 121             
„Modernizarea exploataţiilor agricole” sunt de 
150.000.000 euro și va fi defalcată pe tipologii, după 
cum urmează:
•	 O alocare de 35.000.000 euro pentru fermele de 

familie, defalcată astfel: - 50% pentru sectorul 
vegetal, - 50% pentru sectorul zootehnic.

•	 O alocare de 15.000.000 euro pentru îndeplin-
irea standardelor, integral pentru sectorul zoo-
tehnic.

•	 O alocare clasică de 100.000.000 euro, defalcată 
astfel: - 50% pentru sectorul vegetal, defalcat 

astfel: 80% pentru achiziţii de utilaje (40.000.000 
euro) şi 20% pentru proiecte care presupun 
construcţii – montaj (10.000.000 euro).

•	 50% pentru sectorul zootehnic, defalcat astfel: 
20% pentru achiziţii de utilaje (10.000.000 euro) 
şi 80% pentru proiecte care presupun construcţii 
– montaj (40.000.000 euro).

Valoarea maximă eligibilă a unui proiect din cadrul 
Măsurii 121 este de:
•	 125.000 euro pentru fermele de familie; 

2.000.000 euro pentru îndeplinirea standarde-
lor;

•	 2.000.000 euro pentru construcţii-montaj, 
din sectorul zootehnic; 1.000.000 euro pen-
tru construcţii-montaj, din sectorul vegetal; 
1.000.000 euro pentru achiziţii de utilaje  
(echipamente), din sectorul zootehnic; 700.000 
euro pentru achiziţii de utilaje, din sectorul   
vegetal.

Descarcă anunțul pentru cererile de proiecte.

PNDR 3.2.2. - Investiţii privind infrastructura de 
broadband în spaţiul rural
Pentru Intreprinderile mici şi mijlocii, atât cele ex-
istente cât şi start-up, care îşi desfăşoară activitatea 
în domeniul telecomunicaţiilor şi sunt autorizate de 
Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Regle-
mentare în Comunicaţii (ANCOM). Obiectivul pro-
gramului este  creşterea accesului populaţiei rurale 
la servicii de comunicaţii în bandă largă. Valoarea 
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maximă eligibilă a unui proiect depus în cadrul acestui program de finanţare nu va depăşi 200.000 Euro. 
Termenul limită de depunere este 16 mai 2014 ora 12:00.

POR 5.2. - Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurilor specifice pentru valorificarea durabilă a 
resurselor naturale şi pentru creşterea calităţii serviciilor turistice
Deocamdată numai în regiunile Sud-Vest şi Centru - termen de predare a proiectelor 30 iunie 2014.

Ajutorul de stat Deminimis în baza H.G. nr. 1680/2008 (50% finanţare nerambursabilă) - sesiune deschisă 
până în data de 30.06.2014
Dezvoltarea regională prin stimularea realizării de investiţii şi a creării de noi locuri de muncă. 
Condiţii:
•	 pentru investiţie între 5 şi 10 milioane euro trebuie create minim 50 locuri noi de muncă;
•	 pentru investiţie între 10 şi 20 milioane euro trebuie create minim 100 locuri noi de muncă;
•	 pentru investiţie între 20 şi 30 milioane euro trebuie create minim 200 locuri noi de muncă;
•	 pentru investiţie peste 30 milioane euro trebuie create minim 300  locuri noi de muncă.

Schema de ajutor de stat H.G. nr.797/2012 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru sprijinirea 
investiţiilor care promovează dezvoltarea regională prin utilizarea tehnologiilor noi şi crearea de locuri de 
muncă - sesiune deschisă până în data de 30.06.2014
Dezvoltarea regională prin realizarea de investiţii care utilizează tehnologii noi şi generează un număr 
mare de locuri de muncă cu valoare adăugată ridicată şi care: 
•	 fie conduc la obţinerea de produse, servicii, tehnologii inovative; 
•	 fie includ o componentă ITC de minim 20% din valoarea planului de investiţii.

Schema de ajutor de stat (H.G nr. 753/2008)  privind dezvoltarea regională prin stimularea investiţiilor - sesi-
une deschisă până în data de 30.06.2014
Solicitanţi eligibili
Prevederile schemei de ajutor de stat se aplică intreprinderilor mari/peste 250 angajati care sunt înregis-
trate conform Legii nr. 31/1990 privind societăţile comerciale, republicată, cu modificarile şi completările 
ulterioare, care fac investiţii în România şi care îndeplinesc cumulativ următoarele condiţii:
•	 realizează o investiţie iniţială cu o valoare care depăşeşte echivalentul în lei a 100 de milioane euro, iar 

valoarea costurilor eligibile depăşeşte echivalentul în lei a 50 de milioane euro;
•	 creează cel puţin 500 de noi locuri de muncă, ca urmare a realizării investiţiei iniţiale.

INFORMAŢII UTILE
Prima sesiune de depunere pe PNDR 2014-2020 se va desfășura după criteriile aferente PNDR 2007-2013
Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR), împreună cu Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală 
și Pescuit (APDRP), va deschide începând cu 20 mai 2014 prima sesiune de depunere a cererilor de finanțare 
pentru Măsura 121 – Modernizarea exploatațiilor agricole și sprijinirea fermelor de familie, cu finanțare 
din PNDR 2014 -2020.
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Astfel, această prima sesiune se va desfășura după criteriile aferente Pogramului Național de Dezvoltare 
Rurală 2007 – 2013, dar finanțarea va fi asigurată din fondurile alocate perioadei de programare 2014 – 
2020, prin aplicarea Regulamentului de tranziție.

BCR acordă IMM-urilor credite de 526 milioane lei cu garanţia statului
Banca Comercială Română (BCR) acordă întreprinderilor mici şi mijlocii (IMM) linii de credit pentru capital 
de lucru în valoare de maximum 5 milioane de lei  în cadrul “Programului de garantare a creditelor pentru 
întreprinderile mici şi mijlocii” – Program OUG 92/2013.

BCR pune un accent deosebit pe sprijinirea sectorului IMM, având la dispoziţie garanţii de 263 milioane de 
lei în cadrul Programului OUG 92/2013 în baza cărora poate acorda credite de până la 526 milioane de lei.

Statul, prin Ministerul Finantelor Publice – FNGCIMM, garantează până la 50% din valoarea finanţării, mai 
puţin dobânzile şi comisioanele, prima de garantare ridicându-se la nivelul de 1,99%/an din valoarea 
garanţiei.

Creditele vor fi acordate la o dobândă de ROBOR la 3 luni plus o marjă de maximum 2,50% p.a., la care se 
adaugă un comision de acordare de maximum 0,7%/an. Perioada de creditare este de maximum 24 luni 
cu posibilitate prelungirii o singură dată pe o perioadă de maximum 12 luni, fără a depăşi perioada de 
valabilitate a Programului.

Fermele de familie, prioritatea numărul unu pentru PNDR 2014-2020!
Secretarul de stat in Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, George Turtoi, a declarat la finalul 
săptămânii trecute ca ferma de familie este și va fi întotdeauna o prioritate pentru MADR. După ce anul 
trecut fondurile rămase din PNDR 2007-2013 au fost direcționate pentru sprijinirea fermelor de familie, 
MADR confirmă ca acestea vor rămâne prioritatea numărul unu și pentru perioada de promovare 2014-
2020. “Fermele familiale pot asigura o agricultură durabilă, nu numai din punct de vedere al producției, ci și 
din punct de vedere social și al stabilității economice”, se arată într-un comunicat publicat pe site-ul MADR.

Declarațiile au fost făcute la deschiderea sesiunii de Consultare a Societății Civile care a precedat cea de-a 
29-a Conferință Regională FAO pentru Europa și Asia Centrală, eveniment care se  desfășoară la București, 
în perioada 29 martie-4 aprilie 2014, la Palatul Parlamentului.

DIPIMM: Anunț important programe naționale
Pentru a veni in sprijinul aplicanților, Oficiile Teritoriale pentru IMM și Cooperație acceptă la depunerea 
documentației în cadrul tuturor programelor naționale, certificatul constatator cu semnătură electronică 
emis de Oficiul Național al Registrului Comerțului de pe portalul ONRC.
 
Pentru a accesa portalul ONRC accesati: portal.onrc.ro

http://www.cepu.ro
https://portal.onrc.ro
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Ministerul Fondurilor Europene le cere beneficiarilor să solicite cât mai repede
rambursarea banilor pe care i-au cheltuit
Ministerul Fondurilor Europene solicită tuturor beneficiarilor de fonduri europene să depună la Organis-
mele Intermediare sau la Autoritățile de Management cât mai repede documentele necesare pentru ram-
bursarea sumelor cheltuite în cadrul proiectelor. Apelați cu încredere la mecanismul decontării cererilor de 
plată care vine in sprijinul celor care întâmpină greutăți în asigurarea finanțării.

Ministerul Fondurilor Europene subliniază că această solicitare adresată beneficiarilor vine  pentru a ac-
celera implementarea proiectelor.

Eugen Teodorovici: Peste trei miliarde de euro pentru IMM-uri în perioada de programare 
Ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici, a participat pe 25 aprilie la Reuniunea ministerială 
informală a miniștrilor responsabili pe tema politicii de coeziune, organizată de către președinția greacă, 
la Atena. Temele principale ale întrunirii au fost pregătirile pentru utilizarea fondurilor europene alocate 
statelor membre pentru perioada 2014-2020, cu accent pe dezvoltarea urbană, respectiv pe susținerea 
activității IMM-urilor.

“În perioada de programare 2014-2020, peste trei miliarde de euro sunt alocate pentru a sprijini activități IMM-
urilor, conform propunerii de Acord de Parteneriat transmise Comisiei Europene la sfârșitul lunii martie. Proiect-
ele IMM-urilor vor fi finanțate prin Programul Operațional Regional, Programul Operațional Competitivitate, 
Programul Național pentru Dezvoltare Rurală, dar și prin Programul Operațional pentru Pescuit. Totodată, 
am prevăzut mai multe tipuri de activități care vor susține indirect activitatea firmelor din această categorie. 
Acordăm o atenție deosebită sprijinirii activității IMM-urilor în condițiile în care analizele arată că în România 
sunt doar 20 de IMM-uri la o mie de locuitori, număr de trei ori mai mic decât media înregistrată la nivelul UE”, a 
declarat Eugen Teodorovici, la Atena.

Guvernul dorește să introducă internet broadband pe tot teritoriul României
cu fonduri de la Uniunea Europeană
Unde nu au ajuns operatorii de comunicaţii va ajunge infrastructura statului, care va aduce internet şi tel-
efonie în toate zonele defavorizate din România, promite ministrul pentru Societatea Informaţională.
 
Denumit Ro-NET, proiectul este unul major, la scară naţională, care are drept obiectiv acoperirea tuturor 
zonelor care nu beneficiază de infrastructură de comunicaţii în bandă largă de pe teritoriul României, prin 
utilizarea fondurilor structurale - finanţare 100% din fonduri nerambursabile prin Programul Operaţional 
Sectorial “Creşterea Competitivităţii Economice”, spun guvernanţii.

“Ro-NET va intra acolo unde există un eşec de piaţă, zone în care nu există operatori privaţi dornici să investească 
din cauza izolării sau activităţilor economice care nu rentabilizează un potenţial plan de afaceri. În cazul aces-
ta, Comisia Europeană, la nivelul tuturor statelor membre UE,  vine şi se asigură că prin proiecte de acest tip 
structura de comunicaţii este dezvoltată chiar şi in zonele defavorizate”, a declarat pentru ECONOMICA.NET, 
Răzvan Cotovelea, ministrul pentru Societatea Informaţională.
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Potrivit acestuia, RoNET are în acest moment 783 de zone în care se vor introduce infrastructuri de 
comunicaţii, iar valoarea totală a proiectului se ridică la 84 de milioane de euro.

Şeful BRD: Am vrea să dăm mai multe credite, dar firmele nu vin cu proiecte pe care să le finanţăm
Bancherii ar vrea să accelereze creditarea din moment ce situaţia economică s-a îmbunătăţit vizibil, dar 
deocamdată stau cu banii în conturi pentru că firmele nu au prins suficient curaj pentru a se îndatora, 
afirmă francezul Philippe Lhotte, preşedintele BRD, a doua bancă locală după active.

„Vrem să dăm credite şi avem resurse, dar avem nevoie de mai multe proiecte din partea companiilor pe 
care să le finanţăm. Deocam¬dată vedem cerere în creştere doar pe partea de credite de retail“, a declarat 
Lhotte, care precizează totuşi că are aşteptări optimiste pentru trimestrele următoare.

BRD avea la sfârşitul lunii martie un sold brut al creditelor corporate de 16,4 miliarde de lei (3,7 mld. euro), 
în scădere cu echivalentul a 600 milioane de lei faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut. Creditul corporate 
s-a oprit totuşi din scădere la începutul acestui an şi a înregistrat un plus de 150 milioane de lei comparativ 
cu finalul lui 2013.

Bancherii s-au plâns constant în ultimii ani că nu găsesc proiecte bancabile pe care să le finanţeze, în timp 
ce companiile spun că băncile sunt foarte prudente şi ţin strâns robinetul creditării. La nivelul pieţei, cred-
itul corporate s-a redus cu 4% în ultimul an, la 115 miliarde de lei.

Analiză: Doar 10% dintre IMM-uri au apelat la serviciile unui consultant specializat
Doar 10,13% din IMM-urile din România au apelat la serviciile unui consultant extern, arată un studiu în-
tocmit de Consiliul Naţional al Intreprinderilor Private Mici şi Mijlocii (CNIPMMR), pentru anul 2012.
 
CNIPMMR se arată îngrijorat de proporţia scăzută a IMM-urilor care caută sprijinul unui specialist, “în 
condiţiile în care este cunoscut faptul că există o corelaţie pozitivă între nivelul rezultatelor obţinute de o 
intreprindere şi propensiunea acesteia de a apela la consultanţă”.

VĂ DORIM MULT SUCCES ÎN DEZVOLTAREA AFACERII DVS. CU AJUTORUL FONDURILOR UNIONALE ŞI NAŢIONALE!
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